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Θεσσαλονίκη: Στην τελική ευθεία η ανέγερση του
νέου Παιδιατρικού νοσοκομείου – Όλο το
χρονοδιάγραμμα

29/01/2026 07:05 Μιλά στη Voria.gr η
Ελιάννα Κονιάλη, διευθύντρια της Διεθνούς
Πρωτοβουλίας για την Υγεία του Ιδρύματος
Σταύρος Νιάρχος, με δωρεά του οποίου
κατασκευάζεται το νοσοκομείο Tags
Αντίστροφα μετρά πλέον ο χρόνος για την
ολοκλήρωση του νέου Παιδιατρικού
νοσοκομείου που ανεγείρεται στο Φίλυρο
Θεσσαλονίκης με αποκλειστική δωρεά του

Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ). Οι κατασκευαστικές εργασίες βρίσκονται
σε πλήρη εξέλιξη με εντατικούς ρυθμούς, ώστε το σημαντικό αυτό έργο που
αναμένεται να αποτελέσει ορόσημο στον χώρο της υγείας για τη
Θεσσαλονίκη, τη Βόρεια Ελλάδα και για την ευρύτερη περιοχή των
Βαλκανίων, να παραδοθεί σε έναν χρόνο από σήμερα. Για το
χρονοδιάγραμμα των εργασιών, τις υπερσύγχρονες προδιαγραφές των
εγκαταστάσεων και τις νέες πρότυπες μονάδες που θα αναπτυχθούν στο
νοσοκομείο μίλησε στη Voria.gr η διευθύντρια της Διεθνούς Πρωτοβουλίας
για την Υγεία του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, Ελιάννα Κονιάλη, λίγες ημέρες
πριν από την 9η κατά σειρά ανοιχτή ενημερωτική εκδήλωση για την πορεία
του έργου, που θα πραγματοποιηθεί στις 2 Φεβρουαρίου στη Θεσσαλονίκη.
Η εξέλιξη των εργασιών και το χρονοδιάγραμμα Σύμφωνα με την κ. Κονιάλη,
το έργο πλέον έχει μπει στην τελική του ευθεία και η ολοκλήρωση της
κατασκευής υπολογίζεται στις αρχές του 2027, δηλαδή εντός του
χρονοδιαγράμματος που έχει τεθεί. «Αυτή είναι η περίοδος που το
νοσοκομείο θα παραδοθεί από το ίδρυμα στην ελληνική Πολιτεία πλήρως
εξοπλισμένο, με τεχνολογικό εξοπλισμό τελευταίας τεχνολογίας, με πολύ
προηγμένα συστήματα πληροφορικής και επικοινωνιών, έτοιμο για να
λειτουργήσει άμεσα στο πλαίσιο Εθνικού Συστήματος Υγείας και σε
συνεργασία με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο », ανέφερε
χαρακτηριστικά. Το Πανεπιστημιακό  

 Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος περιλαμβάνει νοσοκομειακές
υποδομές, αλλά και υποδομές για να φιλοξενήσει το ακαδημαϊκό σκέλος του
εγχειρήματος, για έρευνα και για εκπαίδευση, γι’ αυτό τα κτήρια εκτείνονται σε
δύο οικόπεδα. «Η κατασκευή έχει ξεκινήσει και στα δύο οικόπεδα, με έμφαση
φυσικά στο κυρίως κτήριο και το νοσοκομείο, που είναι και το πιο μεγάλο και
το πιο σύνθετο. Έχουν ολοκληρωθεί φυσικά οι εκσκαφές και σε μεγάλο
βαθμό σκυροδετήσεις και τώρα πλέον η κατασκευή έχει περάσει το πιο
σύνθετο και ώριμο στάδιο της και η τρέχουσα φάση του έργου επικεντρώνεται
στις ξύλινες κατασκευές, οι οποίες υλοποιούνται για πρώτη φορά στην
Ελλάδα. Είναι μια ιδιαίτερη καινοτομία στο έργο και πολύ κεντρικό στοιχείο
στο όραμα του αρχιτέκτονα Renzo Piano και ο στόχος είναι να κλείσει το

Θεσσαλονίκης
Παιδιατρικό Νοσοκομείο

Θεσσαλονίκης



περίβλημα του κτηρίου τον Ιούνη του 2026. Αυτό επί της ουσίας
περιλαμβάνει την ολοκλήρωση της δομικής ξυλείας, του ξύλινου φέροντος
οργανισμού, της ξύλινης πρόσοψης, της πρόσοψης του πόντιουμ, αυτό που
λέμε podium facade, καθώς και της ενεργειακής στέγης του κτηρίου. Είναι
ένας φιλόδοξος στόχος, καθώς απαιτείται παράλληλη εκπόνηση και
συγχρονισμός πολλαπλών εργασιών σε πολλά μέτωπα εντός του εργοταξίου,
αλλά όλες οι ομάδες δουλεύουν σκληρά προς αυτήν την κατεύθυνση.
Εστιάζουν στο κλείσιμο του κτηρίου, που αποτελεί ένα πολύ σημαντικό
ορόσημα της κατασκευής, γιατί αυτό θα επιτρέψει την επιτάχυνση και των
εσωτερικών εργασιών, όπως οι τοιχοποιήσεις που έχουν ήδη και ξεκινήσει. Η
ιδιαίτερη σημασία έχουν και οι ηλεκτρομηχανολογικές εργασίες, αλλά και μια
σειρά άλλων εσωτερικών εργασιών. Αυτές οι εργασίες έχουν ήδη ξεκινήσει
στα κατώτερα επίπεδα, αλλά όσο παίρνει ύψος το νοσοκομείο και κλείνουν
και άλλοι χώροι, μπορούν να επιταχυνθούν», εξήγησε η κ. Κονιάλη. Οι
κατασκευαστικές προκλήσεις Το Παιδιατρικό νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης
είναι το μεγαλύτερο εκ των τριών νοσοκομείων μαζί με αυτά της Κομοτηνής
και της Σπάρτης που κατασκευάζεται και αναπτύσσεται στο πλαίσιο της
Διεθνούς Πρωτοβουλίας για την Υγεία του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος σε
σύμπραξη με Ελληνικό Δημόσιο. Η ταυτόχρονη ανέγερση των τριών
νοσοκομειακών μονάδων σε τρία διαφορετικά σημεία της Ελλάδας, που είναι
από τα μεγαλύτερα κτηριακά έργα που υλοποιούνται στη χώρα, σε
συνδυασμό τον κορεσμό της αγοράς, συνιστούν και τη μεγαλύτερη
κατασκευαστική πρόκληση για το έργο. «Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο μιας
κορεσμένης κατασκευαστικής αγοράς και για εμάς δεν είναι μόνο ένα έργο,
οπότε η εμβέλεια είναι πάρα πολύ μεγάλη. Υπάρχουν προκλήσεις και
δυσκολίες που αντιμετωπίζει ο εργολάβος στην ανεύρεση εργατικού,
δυναμικού και εξειδικευμένων υπεργολάβων. Αυτό αφορά ιδιαίτερα
ηλεκτρομηχανολογικές εργασίες. Είναι όλοι σε εγρήγορση, όλοι
συνεργάζονται στενά. Η ομάδα μελέτης υπό την εποπτεία του Renzo Piano
Building Workshop, η Πρωτοβουλία για την Υγεία ΑΕ που είναι και φορέας
υλοποίησης, το όχημα ειδικού σκοπού που έχει συσταθεί εκ μέρους του
Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος για να φέρει εις πέρας σε αυτό το εγχείρημα και
φυσικά το Ελληνικό Δημόσιο. Η συνεργασία είναι διαρκής τόσο στην Αθήνα
όπου λαμβάνουν κάποιες κεντρικές αποφάσεις, όσο και στη Θεσσαλονίκη,
στην Κομοτηνή και στη Σπάρτη, με κοινό στόχο τη συνεχιζόμενο πρόοδο και
την ενεργή διαχείριση κινδύνων. Γίνεται μία θετική προσπάθεια για την
παρακολούθηση κρίσιμων παραγόντων υλοποίησης και εφαρμόζουμε
διορθωτικές παρεμβάσεις όπου αυτό απαιτείται, για να μην υπάρχουν
αποκλίσεις που δεν μπορούν να προωθηθούν από το εγκεκριμένο
πρόγραμμα εργασιών. Και ο στόχος είναι το κλείσιμο του κτηρίου τον Ιούνιο
του 2026 και μετά θα πρέπει να αντιμετωπιστεί και η δύσκολη αγορά των Η/Μ
και να επιτευχθεί ο τελικός στόχος που είναι η παράδοση στις αρχές του
2027», ανέφερε η κ. Κονιάλη. Παράλληλα, προχωρά όλο το κομμάτι του
ιατρικού εξοπλισμού με τους προμηθευτές που έχουν επιλεγεί έπειτα από την
ανταγωνιστική διαδικασία που έλαβε χώρα πριν από κάποια χρόνια. Ο
εξοπλισμός θα είναι τελευταίας τεχνολογίας και, όπως επισήμανε η
διευθύντρια της Διεθνούς Πρωτοβουλίας για την Υγεία του ΙΣΝ η παράδοση
και η ενσωμάτωσή τους στο κτήριο χρειάζεται πολύ μεγάλη προσοχή. Το ίδιο



ισχύει και για την οργάνωση των συστημάτων πληροφορικής και
επικοινωνίας (ICT), για την οποία έχει συσταθεί ειδική ομάδα μελέτης σε
συνεργασία με το Ελληνικό Δημόσιο. Η νέα Παιδοκαρδιοχειρουργική κλινική
και οι καινοτόμες υπηρεσίες Ίσως η πιο σημαντική προσθήκη στις υπηρεσίες
που θα προσφέρει το νέο νοσοκομείο είναι το τμήμα
Παιδοκαρδιοχειρουργικής και Επεμβατικής Καρδιολογίας για παιδιά και
εφήβους, το οποίο θα καλύψει ένα πολύ μεγάλο κενό στη Βόρεια Ελλάδα και
στην ευρύτερη περιοχή. Το συγκεκριμένο τμήμα, μάλιστα, δεν
περιλαμβανόταν στον αρχικό σχεδιασμό, αλλά προστέθηκε στην πορεία,
κατόπιν προτάσεων της τοπικής κοινωνίας στις πρώτες ενημερωτικές
συναντήσεις που πραγματοποιήθηκα. «Όταν ακούσαμε όλες τις αφηγήσεις
των γονέων με παιδιά που έχουν τέτοιες ασθένειες, καταλάβαμε το
πρόβλημα, το διερευνήσαμε και πλέον έχει ενσωματωθεί. Είναι εξαιρετικά
σύνθετο, ευαίσθητο και πολύπλοκο εγχείρημα. Γι' αυτό έχουμε αναπτύξει
συνεργασίες με το New York Presbyterian και το Columbia που είναι από τα
κορυφαία παιδοκαρδιοχειρουργικά κέντρα παγκοσμίως, που συνεργάζονται
με τους γιατρούς στην Θεσσαλονίκη» ανέφερε η κ. Κονιάλη Αποτέλεσμα των
διαβουλεύσεων με την τοπική κοινότητα στο στάδιο προτού οριστικοποιηθούν
οι μελέτες για τις κλινικές υπηρεσίες που θα παρέχονται, ήταν η μεγάλη
διεύρυνση του αρχικού κλινικού προγράμματος, που είχε είναι και η
προσθήκη ενός ολόκληρου κτηρίου, που θα στεγάζει Κέντρο για την Ψυχική
Υγεία Παιδιών και Εφήβων, καθώς επίσης επιπλέον χειρουργεία και σειρά
επιπρόσθετων ιατρικών ειδικοτήτων. Στις καινοτόμες υπηρεσίες που θα
παρέχονται περιλαμβάνονται και οι επαυξημένες παροχές για Παιδιατρική
Ογκολογία, που θα αναπτυχθούν σταδιακά. Σε ό,τι αφορά τις υφιστάμενες
κλινικές της Θεσσαλονίκης που θα μεταφερθούν στο νέο νοσοκομείο και τη
στελέχωσή του, η κ. Κονιάλη διευκρίνισε πως είναι αποκλειστική ευθύνη του
Ελληνικού Δημοσίου, τονίζοντας πως σε κάθε περίπτωση θα λειτουργεί ως
ένα πρότυπο τεταρτοβάθμιο νοσοκομείο με τις πλέον εξειδικευμένες
υπηρεσίες για παιδιά και εφήβους και κατ’ επέκταση για τις οικογένειές τους.
Οι ευρύτερες υποδομές και η αστική σύνδεση Συμβατική υποχρέωση του
Δημοσίου είναι και τα συνοδά έργα υποδομών, όπως η σύνδεση του
νοσοκομείου με τα δίκτυα κοινής ωφέλειας και το οδικό δίκτυο, για τα οποία
υπάρχει επίσης συνεργασία με τον ανάδοχο του έργου. «Ο ανάδοχος για τη
βελτίωση, την αναβάθμιση και τη διαπλάτυνση των δρόμων που οδηγούν
στην περιοχή του Φιλύρου έχει ήδη ξεκινήσει. Επίσης, το Ελληνικό Δημόσιο
έχει αναλάβει κάποιες από τις υπόγειες συνδέσεις μεταξύ των δύο
οικοπέδων, κάποιες σήραγγες, όπου επίσης έχουν ξεκινήσει και έχουν
προχωρήσει σημαντικά οι εργασίες. Υπάρχει τακτική συνεργασία και
συντονισμός με τους εργολάβους του Ελληνικού Δημοσίου και με τον
εργολάβο της κατασκευής, για να συγχρονίζονται οι εργασίες με βάση τα
ορόσημα της κατασκευής. Και σε αυτά που έχουν αναλάβει, οφείλουμε να
πούμε ότι υπάρχει πρόοδος. Γνωρίζω ότι έχουν τεθεί και ευρύτερες
προβληματισμοί, ανησυχίες και προτάσεις για περαιτέρω βελτίωση οδικών
αρτηριών, αλλά έχει να κάνει με θέματα του Ελληνικού Δημοσίου. Αυτό που
εξετάζουμε και είναι εξαιρετικά σημαντικό και περιμένουμε να ακούσουμε από
τους τοπικούς φορείς της Θεσσαλονίκης είναι τα επιπλέον δρομολόγια με τα
μέσα μαζικής μεταφοράς, που θα συνδέουν το κέντρο της Θεσσαλονίκης



αλλά την Ιατρική Σχολή του ΑΠΘ και το πανεπιστήμιο γενικότερα με το
Φίλυρο», τόνισε η κ. Κονιάλη. Όλες οι εξελίξεις στα επιμέρους ζητήματα που
αφορούν την κατασκευή και τη λειτουργία του νέου νοσοκομείου θα
παρουσιαστούν στην ενημερωτική εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί την
ερχόμενη Δευτέρα, στις 6 το απόγευμα, στο Δημοτικό Γυμναστήριο Φιλύρου,
παρουσία του υφυπουργού Υγείας, Μάριου Θεμιστοκλέους. Στην εκδήλωση
θα συμμετάσχουν εκπρόσωποι του ΙΣΝ, του υπουργείου Υγείας, της ομάδας
μελέτης και του αναδόχου κατασκευής Ομίλου ΑΒΑΞ, ενώ χαιρετισμό θα
απευθύνει μέσω ζωντανής σύνδεσης ο πρόεδρος του ΙΣΝ κ. Ανδρέας
Δρακόπουλος. Πηγή φωτογραφιών: Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος


